





CORRESPONDENCIA ESTRANJERA.

París 19 de agosto.

(De nuestro corresponsal.)

ESTADO DE LOS NEGOCIOS.—DISPERSION DEL MINISTERIO.—CUESTION SUIZA.—COMUNICACION DEL GABINETE...

El ministro del interior, Mr. Duchatel, es el único personaje político del gobierno que ha quedado en París. Mr. Guizot se halla en Val-Richer y el rey en Eu...

Con esta dispersion de nuestros hombres de estado, no solo pierden toda su actividad los negocios y la discusion su alimento necesario, sino que es difícil y acaso imposible recoger los datos que pueden revelar su verdadero estado...

Además, desde que el gabinete inglés desechó las primeras proposiciones que le hizo Mr. de Broglie cuando llegó a Londres para que se uniese del todo al gabinete francés en lo relativo a la cuestion de Suiza...

Las últimas noticias de Berna son del 14, y se limitan a revelar la comunicacion dirigida a la Dieta por el directorio federal, sobre las medidas adoptadas con respecto a los oficiales o empleados del estado mayor federal...

Los periódicos no saben de qué llenar sus columnas, y a falta de otra cosa los de la oposicion echan

en cara al gobierno cuantos síntomas de corrupcion sorprenden aqui o alli. Por lo que hace al ministerio, cuando ya se ve muy agrandado se limita a dar en el Monitor una negativa absoluta...

CORRESPONDENCIA DE ULTRAMAR.

HABANA 11 de mayo.

(De nuestro corresponsal.)

MASCARAS.—DESCUBRIMIENTOS ANATOMICOS.—CRIMEN HORRIBLE.—ABUSO DE JURISDICCIONES.—UN NUEVO TIEMPO.—DIVISION TERRITORIAL.—NOTICIAS DE MEXICO.

Hemos tenido por primera vez baile de máscaras después de la última pascua y ya ven Vds. que está correspondiendo a lo que será alegre y bullicioso...

Lo mas notable del mes próximo pasado han sido las noticias de un gran descubrimiento hecho en nuestra isla. En el cabo o punta Matiz se han hallado ruinas considerables de edificios anteriores a la conquista...

Si que la moda de los sencillos que van teniendo su imitacion en la clase blanca, pues por lo que hace a la gran no hay mas que ver los estados de nuestras audiencias para llenarse de terror...

El Excmo. é Ilmo. señor obispo ha fijado su residencia durante la estacion de los cañones en una finca rural del marqués de San Felipe y Santiago...

El pais en donde ha encontrado grandes simpatias. se está tratando de establecer la nueva division territorial, y las acciones de los nuevos territorios jurisdiccionales serán proveidas por el capitán general...

De Méjico tendrán Vds. noticias por vias mas cortas: el hecho es que se publican dos periódicos en inglés ya en la república, el Aguila Americana de Veracruz y uno en latín el Iris se publica en inglés y español en Veracruz...

EXAMEN DE LA PRENSA.

El Heraldo continúa haciéndose los mayores esfuerzos del mundo para concebir el constitucionalismo de los progresistas; pero nada, por mas esfuerzos que hace no puede digerir la cosa...

El Correo decía en uno de sus últimos números, que las actuales circunstancias son críticas, que hoy la Reina necesita de los consejos de sus actuales ministros...

El Faro está con el Heraldo respecto al constitucionalismo del partido progresista, y dice que este partido es hoy lo que ha sido en los mejores tiempos de la revolucion...

El Correo demuestra al Faro lo que gana el gobierno con la negociacion de cien millones de billetes del tesoro con el Banco español de San Fernando y sus asociados.

El Espectador profetizó hace pocos dias que de lo que se trataba en la cuestion del Palacio era de producir una variacion que cambiase la posicion de los personajes...

Al ver el giro que ha tomado la pransa moderada respecto al ministerio, dice el Clamor que su conducta llenará de asombro a cuantos se sepan que su objeto único y esclusivo es recuperar el mando...

El señor Rodrigo Magalhães ha encontrado la formacion del nuevo ministerio, como un punto de extraordinaria dificultad. Magalhães anhela adquirir una completa libertad en la eleccion de sus colegas...

La influencia del Banco fue bastante para inducir al baron de Chancelieiros, nombrado ministro de hacienda en Oliveira Magalhães, a establecer como condicion en su aceptacion, su adquisicion a los despos del Banco de verificar los pagos...

El señor duque de Saldanha parece que por fin se ha declarado protector del Banco, y que después de amigables conferencias con el señor Romá, ha creído que podian ambos salvar el pais...

El Patriota en su alcance de hoy publica lo siguiente: «Nos dirigimos a quien nos pueda entender: se pierde la paz, si se cede a las instigaciones dolorosas con que se pretende desquiciarlo todo.»

NOTICIAS DE PORTUGAL.

Lisboa 19 de agosto.

(De nuestro corresponsal.)

CONTINUACION DE LA CRISIS MINISTERIAL.—ACUERDO ENTRE EL MARISCAL SALDANHA Y EL PRINCEPE DE LISBOA.—SOLUCION DEL CASO DE LA CRISIS DEL MINISTERIO DE HACIENDA.—PRESENCIA DE SALDANHA EN LA POLITICA DE PORTUGAL.—POCA DECIDIDEZ DEL MINISTRO TOJAL.—CARTA DE LOS MINISTROS DEL SEIS DE OCTUBRE.—SITUACION DESFAVORABLE DEL EJERCITO.—ESTACIONES DE LOS CABRALISTAS PARA PROMOVER LA REVOLUCION EN EL REINO.—ATACOS EN ABANANTES.—BERNA ACORDEA QUE HAN VENIDO EN COMBATE LOS NUEVOS NOMBRAMIENTOS DE GOBIERNO.—SESION DE LA JUBLA DE FAYAL.—ROL GATIVAS PUBLICAS POR LA SITUACION INTERESANTE DE LA REVOLUCION DEL V. POR INFANTE DON LUIS.—PROBABILIDADES EN FAVOR DEL SEÑOR AYLA PARA ENTRAR EN EL NUEVO MINISTERIO DE HACIENDA.

Continúa la crisis ministerial, y la organizacion de una nueva administracion se ha hecho considerablemente embarazosa por las intrinsecas preferencias y las exigencias de un carácter casi inconcintional. Parece, pues, que el mariscal Saldanha por una parte, y el banco de Lisboa por otra, no se han convenido en las bases que deben adoptarse para salvar al segundo de su penosa situacion...

Al parecer, que este negocio se conduzca con la mayor habilidad, así como el poco tacto del mariscal ha hecho casi inútiles las medidas tomadas de acuerdo con el coronel Wilde sobre la permanencia del ejército en Olivença...

La influencia del Banco fue bastante para inducir al baron de Chancelieiros, nombrado ministro de hacienda en Oliveira Magalhães, a establecer como condicion en su aceptacion, su adquisicion a los despos del Banco de verificar los pagos...

El señor duque de Saldanha parece que por fin se ha declarado protector del Banco, y que después de amigables conferencias con el señor Romá, ha creído que podian ambos salvar el pais...

El Patriota en su alcance de hoy publica lo siguiente: «Nos dirigimos a quien nos pueda entender: se pierde la paz, si se cede a las instigaciones dolorosas con que se pretende desquiciarlo todo.»

El último acto del señor ministro de Hacienda, conde de Tojal, ha escluido la liquidacion universal.

Poco antes de hacer dimision el señor conde de Tojal, mandó pagarle todas las deudas desde abril hasta julio último, que se le adeudaban como encargado de las dos carteras de Hacienda y Marina...

El conde de Tojal pasó a los ministros que le precedieron, infringiendo así las reales ordenes emitidas en orden a pagos, por las que debian ser preferidos los empleados de corto sueldo...

El Estardarte contiene la siguiente interesante carta firmada por los ministros que hicieron dimision en 28 de abril.

En el artículo de fondo de su hoja número 10 de 12 del corriente mes, se afirma que el ministerio de 6 de octubre formulará cuatro artículos que deban presentarse en su nombre a las juntas de Oporto para sofocar la rebelion...

El Portugal ha llegado a ser la mas turbulenta de las naciones europeas. Son desconocidas la tranquilidad y subordinacion aquí, y lo peor es que aun durará esta situacion por largo tiempo.

Entre aquellos, unos subian y otros bajaban las escaleras de la municipalidad; era grande el alboroto, y en muchos puntos de la ciudad se concitaba al pueblo a que acudiese a Terreiro.

Los cabralistas están trabajando aunados para provocar una escision en algunos puntos de la provincia. En una carta de Coimbra, publicada en el Estardarte, dice un amigo digno de fé:

«Anteanoche hubo una guerra animada, pues se

